

# 智能插秧机在锡“跑得欢”

本报讯（晚报记者 潘凡/文 还月亮/摄）眼下正是水稻插秧时节，锡城各处水稻田间一派繁忙。6月12日，伴随着一阵阵隆隆的轰鸣声，10台满载水稻秧苗的智能插秧机在锡山区严家桥村高标准农田间来回穿梭，将一株株秧苗移栽到水田中。这是由江苏省农业农村厅、无锡市人民政府联合主办的江苏省农机数字化现场推进会暨智能插秧机竞技比武活动现场，来自全国各地的10支代表队在插秧实践中全面展示了现代农业机械化、数字化、智能化的发展水平。

随着农业的现代化发展和农用机械的普及，原本费时费力的人工插秧早已被取代。本次智能插秧机比武主要考察插秧机的作业效率、插秧质量等，包括插秧的直线度、取苗量、插秧深度、漏插率、漂秧率等方面。“智能插秧机相较人工插秧最大的优势就是直线精度高，在北斗卫星定位系统的加持下，智能插秧机走出的直线精度在±2.5厘米范围之内。”无锡代表队卡尔曼导航技术有限公司陈步中介绍，智能插秧机还减轻了机手的工作强度。“普通插秧机需要一人驾驶、一人放秧，智能插秧机只需一人放秧，解放了机手的双眼。”

活动现场，省农业农村厅授予无锡市“江苏省农机数字化先行市”，授予锡山区严家桥农机专业合作社“江苏省智能农机比武（严家桥）基地”称号。此外，江阴市林度农业服务专业合作社、宜兴市金兰农业服务专业合作社、无锡市严家桥农机专业合作社等10家合作社被授予“无锡市首批



智能插秧机竞技比武大赛活动现场。

数字农机合作社”称号。“借此全省农机数字化现场推进会的契机，提升装备技术，提高农机数字化应用水平，解决我市土地碎片化、人员老龄化、规模经营水平不高等问题。”无锡市农业装备技术推广中心主任张建国表示，接下来将以创建“江苏省农机数字化先行市”为契机，实施五大行动，为农业强市提供强有力支撑。

为何将此次活动放在无锡举办？“无锡市是江苏省首批确定的农业数字化建设整市推进试点市之一，农机数字化建设工作一直走在全省

前列。通过财政投入、金融支持，无锡存量的大型农机和即将推广的农机都已装上数字化装备，这在全省是第一、也是唯一的。”江苏省农业农村厅农机行业发展处副处长吕瀚对无锡的农业数字化工作给予了充分肯定。他透露，到2025年全省将建成300个水稻、小麦全程无人化农场，建成400个数字化的智慧果园、牧场、渔场等，以农机数字化工作的新成效，为农机强省建设注入强大动能，实现“数字化赋能农机化，农机化率先数字化”。

## 唐江澎出任省锡中教育集团总校长

本报讯 “名师办名校、名校长成就名校群”，6月12日，惠山区专门举办聘任仪式，唐江澎被聘为省锡中教育集团总校长。

当天，惠山教育版图再添新成员，省锡中附属村前学校奠基，省锡中附属村前学校占地68亩，项目总投资4.3亿元，设计规模拟为九年一贯制36班。

2020年9月，省锡中教育集团正式成立。目前，教育集团的成员包括11所学校，以省锡中为龙头学校，为了探索更好的运行模式，成员学校被分为了“附属、核心、协作”3类，以“省锡中、省锡中附属村前学校、省锡中附属村前学校、省锡中附属村前学校、省锡中附属村前学校”等3所学校组成集团附属校，实施一定的统一管理，资源共享、管理互通、质量共进。以“省锡中锡西分校、省锡中实验学校、省锡中匡村实验学校、省锡中西漳实验学校、匡园双语学校”等5所学校组成集团核心校，各校独立又可实施一定的交流互通。以“省锡中实验一小、省锡中实验二小、省锡中实验三小”等3所学校组成集团协作校，协作开展教科研活动，共同提升学业质量。

年届六旬的唐江澎是全国知名校长、教育专家，他30余年坚守惠山教育一线，积极探索五育并举，倡导将学生培养成为“终身运动者、责任担当者、问题解决者、优雅生活者”。

当天，省锡中教育集团教育基金会成立，主要用于奖励贡献大的校长、教师，支撑集团内学校教科研培训、帮扶共建、文化活动等。

（黄振）

## 初夏荷花

6月12日，鸟儿在滨湖区山水城一处人工湖边的荷花花苞上停留。

初夏时节，无锡各地荷塘内的荷花次第开放。

（还月亮 摄）



## 文旅主题展演活动在上海举行 “苏东坡”为宜兴导游

本报讯 “买田阳羨吾将老，从来只为溪山好。”宜兴地处苏浙皖三省交界、沪宁杭几何中心，也是北宋大学士苏东坡心仪的地方。6月12日，“品陶都古韵 享陶式生活——跟着苏东坡打卡阳羨城”2023年上海虹桥站宜兴文旅主题展演活动在上海虹桥站乡愁小栈城市形象展厅拉开帷幕。

“无竹令人俗，无肉令人瘦，不俗又不瘦，竹笋焖猪肉。”吟罢打油诗，“苏东坡”素扇轻摇，“宜帮菜”乃吾之心头好啊……哪位朋友想品一下宜兴咸肉穿筍的味道？”活动现场，“苏东坡”穿越而来，化身旅游博主，分享起宜兴文旅心得。现场旅客跟随宜兴金牌导游“苏东坡”的足迹，了解宜兴文旅资源，打卡山清水秀、物华天宝、人



文荟萃的陶都宜兴，并通过鉴壶、品茗、闻香、听音等方式，与“苏东坡”趣味互动，遇见“虹桥站宜兴奇妙游”。

“苏轼与宜兴的不解之缘让他成为宜兴金牌导游，我们的展厅也以苏东坡为线索，通过‘竹海茶洲 为田舍翁’‘良工美物 提壶相呼’‘阳羨食鲜 人间清欢’‘荆溪绮韵 千里婵娟’四个版块，以东坡诗词故事串联起宜

兴魅力文旅，并在尊重史实的基础上经过合理演绎，赋予苏东坡多重身份，期待旅客朋友们的发现哦。”策展人顾双卖了个关子。

“欢迎上海市民来宜兴体验陶、茶、竹、洞的魅力，领略陶式生活的韵味！”宜兴市文体广电和旅游局党组书记、局长王赛军在活动现场表示。

（何小兵、王凌波、薛迁）